

EL NOTICIERO CADIZANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

ANO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Miércoles 19 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.865

De los Juegos Florales en la ciudad de San Fernando

Tiene razón el maestro

Y pensando en ello, pensando en cómo nuestras libras llagan a América, rímosnos de los que quisieran detener el viento de nuestro pensamiento, y coharter las impulsos de nuestra voluntad.

(Final del discurso pronunciado anoche por Franco Rodríguez.)

Tiene razón el maestro. No se comprime nuestra Patria en los estrechos límites de una península, dos veces trunada, sino que, en constante crucero, el espíritu y las ideologías nacionales, caminan vehiculadas por el idioma, y atravesando mares que de tanto navegados rumorean en romance, imponen y retintas a diario su sello cuatro siglos preponderante, allá donde porque propios nos esperan, jamás seremos extranjeros. Siguen sin poniente, alumbrando los dominios españoles. Continúa sin existir la noche para el astro de Cervantes. Perdura el eterno día para el estro del Romance, y siguen sin conocer ocasión las estrofas de las Cortes de Cádiz, que tienen por música el ruído de las bombas de un tirano.

Y es que entre Celón y Cervantes, entre Quevedo y Hernán Cortés, entre Isabel y Lope, lograron hacer de España algo inconcebible, algo como un fluido imponente, para el que no hay receptoría espiritual con suficiente potencia aprisionadora. Corrales por aquí, acelerales por allá, hermetizas por todas partes, y la fuerza expansiva del idioma hace que las palabras se filren, y que los conceptos se expandan en cien conceptos iguales repetidos por cien pueblos hermanos, hasta que el receptorio conciuye inutilizándose a sí mismo convencido de su propia impotencialidad... O lo que es más consolador y optimista: fundiéndose en una sola ideología tiranos y tiranizados, como altá en Afries, y en una sola aspiración, se fundieron hoy las almas redentivas de opresores y oprimidos de hace un siglo, formándose un pabellón con las espadas de Bonaparte y el Empecinado, bajo las que discurrió magistruoso y solemne, el compendio docente de la civilización europea.

IGNACIO CHILLA.

En el Teatro de las Cortes

San Fernando entro en un admirable gesto, democrático de la voluntad organizadora del Círculo de la bella población hermana, ha rendido un tributo de espíritu homeaje, al insignie maestro de la novela española, Armando Palacio Valdés.

El histórico Teatro de las Cortes, convertido por obra del arte, en maravilla de luz y de color, como hace un siglo en maravilla de patriotismo, reunió en su seno a lo más florido de la sociedad isleña para unir sus manos en una cariñosa ovación, al escritor venerable, que desde un palco, respondió emocionadísimo a la expresión de entusiasmo que San Fernando le ofrecía.

La incomparable belleza de las mujeres de esa tierra bendita, belleza que culminaba en la reina de la fiesta y en su Coro de Amor, también prestó su valioso concurso, ayolando con la

presencia de todas las fiestas isleñas, la fiesta que se celebra, que además de ser la fiesta de la poesía, fué la fiesta de la Belleza.

En nuestra memoria quedará siempre el perdurable recuerdo de la noche de 18 de Noviembre de 1924, y no olvidaremos nunca las palabras del maestro de periodistas Sr. Francisco Rodríguez, mantenedor de la justa, cuando vibrantemente, eloquientemente, hacia desfilar ante nuestros ojos, toda la vida, sencilla, buena, trabajadora del exelso autor de «Los Majos de Cádiz».

Fiesta magnífica la de anoche; fiesta que honra sobremanera al Círculo de San Fernando, al que tributamos nuestro aplauso sincero, y a toda la ciudad vecina, que otra vez más ha sabido hacer de su teatro-relicario escena de grandes acontecimientos.

El baile en el Círculo de San Fernando

Al finalizar en el Teatro de las Cortes la «Fiesta de la Poesía» el homenaje espiritual de la Ciudad de San Fernando al exelso novelista Armando Palacio Valdés, los invitados trasladáronse al Círculo de San Fernando donde rápidamente se generalizó el baile.

Acierto admirable muy digno de ser elogiado el de la Comisión organizadora de estas fiestas en honor de un evidente prestigio nacional.

Si en todos los pueblos y en todos los Círculos existieran hombres de la actividad y entusiasmo de mi respetable amigo don Antonio Quijano, más próspera y digna sería la vida de unos y otros.

El Círculo de San Fernando tiene un amplio y lindo salón que anoche aparecía con la suprema hermosura de un magnífico esplendor.

Bellezas de encanto nacidas en el suelo que no pisó el invasor.

Marcillas femeninas que alegres y discretas bailaban y reían, ofreciendo su inocente regocijo al mageo genio español.

Una brillante orquesta que con mucho trabajo lograba dominar la divina algarabía juvenil señalaba diversos bailes que elegantes parejas no dejaban de danzar.

Curiosando e interrumpiendo a veces la armoria de este ideal conjunto, hé aquí los nombres de preciosas y encantadoras chiquillas que pude anotar.

Señoritas de Martínez Carrillo, Ruiz M. R., Ristori, Vélez, Montesinos, Serrano, Cruz, Romero, Aragón, Terán, Santaló, Ramos Izquierdo, Segovia, González de la Torre, Traverso, Monte, Goyenechea, Palomino, Galán, Almán, Muñoz, Alvarez Ossorio, Rodríguez Lázaga, Morales, Jiménez Muñoz, Castañeda, Rodríguez Bárbara, Ramírez, Herrero Alberts, Saiz, Garrido, Rivas, García Charlie, Andrade, Carrión, Sandino, Corbacho, Garzón, Pintado Mira, Tové, Mercader, Oneto, Lagostena, y otras muchas que la ignorancia lamentable del cronista impide.

Y el ilustre mantenedor del brillante torneo literario momentos antes celebrado, señor Francisco Rodríguez con Serrano Anguita y Palacio Valdés (don Eduardo), que son también dos grandes figuras del periodismo hispano, contemplaban admirados aquél hermoso desfile de mujeres bonitas.

Periodistas excelentes del Madrid público

RADIOTELEFONÍA

Receptores "Marconiphone". Completos 15'75 ptas.
SOLO POR DIEZ DÍAS

Id. "TELEFUNKEN". (La mejor marca alemana)

EXTENSO SURTIDO DE ACCESORIOS Y APARATOS

LA REALIZACION

Hijo de Joaquín M. Lahera D. de la Victoria 3 y 5.

que es verdad que son también únicas por su gracia y gentileza las hembras arrogantes de esta tierra?

Y cuando las niñas isleñas sobresalen con un gozo que no podían disimular el encanto de la fiesta, nosotros hicimos mutis apresurándonos a ocupar como lo carroza que nos transportó a Cádiz, trayendo en nuestras almas las dulzuras de un grato recuerdo.

Sastrería Madrileña

DE
EDUARDO SANTOS

José del Toro núm. 11—Cádiz

Se confeccionan toda clase de prendas.—Especialidad en uniformes militares.

Corte elegante.—Confección esmerada.

Precios económicos SACRAMENTO, 10

Apuntes de sociedad

Bella fiesta en la Sociedad Artística.—Festejar la exaltación de un patriota al trono de la gloria, es deber nobilísimo de ciudadanía.

Y así lo entiende la directiva de la Sociedad Artística Gaditana, que no desaprovecha la preciosa oportunidad de encontrarse accidentalmente en la ciudad vecina, dos altas mentalidades españolas.

Hoy son buéspedes de San Fernando, don José Francisco Rodríguez, maestro de periodistas, y don Armando Palacio Valdés, principe de nuestras letras.

Y el próximo viernes por la tarde, en los salones de esta Agrupación, se citan las dos ilustres personalidades mencionadas, y de finísimas manos de mujer, los títulos de «Soros de Honor».

Esta fiesta relámpago aromada con perfumes de belleza será un acto triunfal que dé a esta Sociedad especto cierto de grandeza.

Mujeres bonitas en el escenario, ángeles humanos que sorprenden a los patriarcas del periodismo y de la novela.

Y mujeres hermosas, también en el salón alumbrando con el esplendor de su gracia la gorgoría de la tarde.

Los variados colores de los pañuelos de Manila, gentilmente colocados en los cuerpos divinos de las niñas harán a nuestros héroes de los puros y sinceros sentimientos de las hembras de esta tierra.

—Mañana celebrarán sus días las muy bellas señoritas Isabeta Oca e Isabellita de los Ríos.

Respetuosa felicitación

—Se encuentra pasando unos días en Cádiz, el distinguido y muy ilustrado

La corrida de S. Fernando

Hoy han quedado fijadas al público las carteles anunciantes del festival taurino del domingo en la plaza de toros de San Fernando.

Reina extraordinaria animación para dicho espectáculo.

(Véase información de cuarta plana)

Los últimos sucesos

Un aficionado al pescado

A la Comisaría fué conducido Enrique Gavín Esteve, el cual se encontraba en el muelle de la Pescadería, sustrayendo pescado, interviniéndose una pescada de cuatro kilos, la cual quedó en la Comisaría.

Riña

La guardia municipal detuvo a Carmen Reina y Marta Pacheco, por riña y escándalo en Cruz 17.

Por robar un jamón

A la Comisaría fueron conducidos Teodora Nieto Herrera y su hermano José, que en unión de otro ratero llamado «El Santillán», iban con un jamón que habían sustraído de un establecimiento.

«El Santillán» se dió a la fuga.

Dos de abrigo

A la Comisaría fueron conducidos Evaristo y Esmeraldo Valverde Carbajal, quiénes fueron detenidos en la calle Hércules, por haber robado un abrigo a Francisca Díaz Herrera, que habitaba en Soledad 3.

Por insultar a un sereno

Edmundo Gavín Esteve, de la P. de la Bomba fué detenido Concepción Gómez Cáceres, de 24 años, que insultó a sereno Pedro Espino y se negó a ser detenido, promoviendo un fuerte escándalo.

A la Prevención

Fué conducido Manuel Rodríguez, de 77 años, que promovió escándalo en la plaza Eduardo Barrié.

Bazar de "La Unión"

Lámparas filamento metálico

Irrempliable a 1 peseta

Gran surtido en material eléctrico, feristería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc. Columela y Sacramento

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

T. S. E.

REGALAMOS

un magnífico aparato receptor "MARCOMI-PHONE" completo, por cada compra al contado superior a cien pesetas, y los vendemos para fomentar la afición a quince pesetas

Bazar de "La Unión"

GRAN DEPOSITO DE FABRICA

Abrigos modelo Príncipe, 45 ptas. -- Gabán-levita, gran moda, 55 ptas. -- Gabardina Chester Inglesa, 1.5 ptas. -- Impermeables negro y cuero a 45 ptas. -- Paraguas caballero y señora a 6,75

Maison de Blanc, - Columela 16. - Cádiz.

FINO COQUIN

Sobre Fernando Póo

Casas de Beneficencia

En la mañana de hoy, y procedente de Barcelona llegó a nuestro puerto el vapor «Monserrat» de la Compañía Transatlántica, en viaje ordinario para Fernando Póo, para donde saldrá mañana.

Regresa en él, con destino a aquellas posesiones nuestras de la Guinea, el Gobernador General de las mismas, don Angel Barrera, vicealmirante de la Armada, y hermano del Capitán General de Cataluña.

Don Angel, como familiarmente le llaman la Colonia, único resto de nuestro antiguo imperio ultramarino, es portador de promesas del Gobierno actual que acrecentarán las naturales riquezas de aquellos territorios a los que parecejan van a otorgar créditos destinados a saneamiento y Obras Públicas que influirán en las riquezas coloniales y nacionales, y por concomitancia en Cádiz.

Durante los seis meses que el Sr. Barrera ha permanecido en la Península con labor infatigable ha conseguido del Directorio las ventajas apuntadas.

Deseamos al Sr. Barrera feliz viaje y acierto.

“El Palomar”

CAFE

Pi y Margall n.º 4.

Exquisitos vinos de los señores Floridos, Hernández—Osborne—Vélez y el especial de la casa «El Palomar».

Embotellado de las mejores marcas en aguardientes y licores. Abundantes tapas en variedad y cantidad; y sobre todo el exquisito café a todas horas a 0,20 pts.

Conciertos todas las noches

PANADERIA

DE

José Hernández
Trinidad, 10.—Cádiz
Teléfono 71;

Habiendo adquirido este establecimiento, ofrece cuidadosamente al público pan elaborado con las mejores harinas de España y peso exacto.

Servicio a domicilio

Roscas, 0,70; 1,2 de 500, 0,65

PUERTO SANTA MARIA

SACERDOTE

Después de efectuar los ejercicios espirituales en el Colegio de RR. PP. Jesuitas, marchó a San Fernando el digno arzobispo de dicha ciudad don Anton Macias Llifan.

ENFERMO

Se encuentra enfermo M. S. tro estimado vecino don Manuel Ballide.

Deseamos un pronto restablecimiento.

TEATRO

El próximo jueves debuta en nuestra Principal la notable formación dramática Cuena Barbero.

El abono será por seis funciones y pondrá en escena las mejores obras de su repertorio.

Entre ellas la de nuestro querido amigo y paisano Perico Muñoz Seca «Los Chatos».

El abono se cubrirá seguramente dada la fama de la Compañía las obras que pondrá en escena y los precios relativamente modestos del mismo.

EL CORRESPONSAL

Puerto Sta. María 18 11 24.

FABRICA DE PAN

DE
Cristobal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono 210

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental: Sin novedad, no habiendo practicado la aviación servicio alguno, por causa del mal tiempo.

Zona occidental: Prosiguiendo el plan trazado la columna del general Castro Girona ha llegado hoy al zoco El Arbá, siendo hostilizado ligeramente.

Se ha desencadenado un furioso temporal de aguas, que ha obligado a paralizar el tránsito en toda la zona.

El Consejo Nacional del Trabajo.

Madrid.—En la última sesión celebrada por el Consejo Nacional del Trabajo tratase de una consulta elevada por la Línea de la Concepción; de un reconocimiento del mercadeo doméstico de San Feliz y un recurso de un industrial de Zaragoza, por estimar que se le había impuesto una multa ilegalmente.

Tratose también de la forma en que el Consejo debe decidir la jornada de trabajo en el campo y los acuerdos que se adopten en este extremo serán comunicados a todas las entidades en este punto interesadas.

Una ponencia estudió la Ley de construcción de Casas Económicas y quedóse a favor el dictamen oportuno al Gobierno para que él decida en el particular.

La representación obrera del Consejo pidió que en la próxima sesión que se celebre se ocupase el Consejo de los recursos de Bércionia sobre la integración de las leyes sociales y de los dispuestos en un reciente decreto sobre el pacto de la jornada mercantil.

Dimisión de un gobernador

Bilbao.—Se considera probable que el gobernador civil dimita su cargo.

Aun no se sabe oficialmente dicha dimisión, ni se indica quien sea el sucesor del general Echagüe.

Detención de sospechosos

Logroño.—El inspector de policía ha detenido al anarquista Gregorio Jesús Vallejo, individuo que estuvo procesado por el asesinato del gerente de los Altos Hornos de Vizcaya y se hallaba reclamado por el capitán general de Zaragoza y el Juzgado de Valmaseda.

Al Vallejo se le ocuparon folletos libertarios.

También han sido detenidos en Santo Domingo de la Calzada, los comunistas Inocencio Pina Martínez y Leandro Rubio García, por hacer propaganda de sus ideales.

Todos los detenidos están considerados como peligrosos.

En la Presidencia.—Despidiendo con el Marqués de Magaz.

Madrid.—Esta mañana estuvieron en la Presidencia, despachando con el Marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Gracia y Justicia.

Estuvieron en la Presidencia cumplimentando al Marqués de Magaz, el Obispo auxiliar de Zaragoza y el vocal del Directorio, general Mayandia.

El prelio de las misas

Toledo.—El Cardenal Arzobispo de Toledo, ha publicado un edicto elevando los estipendios por las misas rezadas. El precio mínimo de ésta, será tres pesetas.

De los sucesos de Vera

Burgos.—En el rápido de Pamplona marchó el comandante de Estado Mayor don Carlos Carpio, portador de la causa instruida con motivo de los sucesos que se han desarrollado en Vera de Biñosa.

El capitán general ha dispuesto que se dé curso al Consejo Supremo de Guerra y Marina, encargando de llevársela al coronel señor Urquijo.

Ha causado extrañeza la noticia del nombramiento de fiscal para dicha causa, de don Carlos Blanco, cuando

aún no ha llegado la sentencia a Madrid.

Detalles de la evacuación de Xauen.

Tetuán.—Corócenos detalles de la evacuación de Xauen.

La evacuación empezó a las seis de la mañana, emprendiendo la columna la retirada después de evacuar los puestos del campo atrincherado, sin combatir con el enemigo.

En la línea avanzada se inició ligeramente tiroteo por los rebeldes que fueron repelidos por nuestras tropas.

La retirada se hizo con el mayor orden y disciplina, en rando a últimos horas en Dar Akeba la extrema retaguardia, formada por los regulares y el Tercio.

En dicha posición se hallaba el general Navarro, comandante general de la zona.

Le refugio comprende una zona de 17 kilómetros.

La noticia de la evacuación produjo grata impresión en la plaza de Tetuán.

La devolución de ferrocarriles a Alemania.

Essen.—La devolución de los ferrocarriles de la Renania y del Rurh a las autoridades ferroviarias alemanas, se ha realizado sin incidente alguno durante la madrugada anterior.

Los empleados de la administración francesa y belga y sus familias, irán hoy a sus respectivos países en cinco trenes especiales.

Gran parte del material ferroviario, especialmente las locomotoras, se encuentran en mal estado, siendo necesarias costosas reparaciones.

La «Gaceta»

Madrid.—Entre otras, la «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para la elección de vocales del Consejo de la Economía Nacional, en cumplimiento de lo que preceptúa el R. D. de 23 de Julio de 1928.

—Disponeido que la distribución de premios a los agricultores algodoneros se celebre a presencia del Comité ejecutivo de la Cámara Algodonera del Estado, y tenga lugar cuando el Jurado haya emitido todas sus determinaciones.

—Desestimado una instancia del señor Piferrer, obretártico y de otros de igual cargo, pidiendo la derogación de la Ley de 27 de Julio de 1913 y el reintegro a sus catedras de los que fueron jubilados por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Concurso para la provisión de la plaza de Inspector médico, jefe de la clínica y de dos médicos de guardia del Hospital del Rey de Madrid.

Detención de unos asaltantes de trenes.

Madrid.—Comunican de Linares que la guardia civil supo que en las afueras de esta población se hallaba una banda de saltadores de trenes y adoptó las oportunas medidas para capturárlas lo que ha conseguido hoy.

Los detenidos se llaman Diego Méndez Jiménez, Angel Garrido Mendoza, Antonio Córdoba, Diego Haro y José Pérez y otros tres que lograron escapar, no obstante ir esposados el cruce por la plaza de Abastos cuando los guardias les condujeron al cuartel.

Desde el cuartel pasaron los detenidos a la cárcel donde confesaron que eran todos compañeros de Toribio López Gómez, muerto recientemente al asistir el tren de mercancías 181, entre las estaciones de Valdellano y Vilchez.

De San Sebastián

San Sebastián.—En la diputación se ha celebrado una reunión para tratar de la reversión del puerto de Pasajes al Estado o a la Diputación antes de que terminen las circunstancias actuales.

Se quiere que la obra empiece pronto, para que este puerto pueda ser el primero de los de clase.

De Londres

Londres.—El Rey ha conferenciado con el Sr. Balwind acerca del discurso a la corona y respecto a la apertura del Parlamento.

—El Comité encargado de dictaminar acerca de la carta del comunista Zinovief entregará mañana al Consejo de Ministros el dictamen respecto a la autenticidad del citado documento.

De Palacio

Madrid.—Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica de las Infantas doña Isabel y doña Isabel Alfonso, hijas ésta de los Infantes doña Mercedes y don Carlos, toda la corte ha visto de media gala.

—El Presidente interino del Directorio marqués de Magaz estuvo esta mañana a la hora de costumbre en el Palacio despachando con el Monarca.

A la salida dijo a los periodistas que el Rey había firmado solo un decreto de Maína referente a la adquisición de carbón para la escuadra y de un motor.

Interrogado por los periodistas sobre los asuntos de África, contestó que carecía de noticias, pues solo sabía que había un temporal muy grande que impedía a lo menos en dos o tres días efectuar operación alguna.

—Esta mañana los Reyes don Alfonso y doña Victoria y la Reina doña Cristina, así como todos los restantes miembros de la Familia Real, estuvieron en el Palacio de la Infanta doña Isabel para felicitársela.

Una conversión al catolicismo. —Otras noticias.

Trujillo.—Con extraordinaria solemnidad se celebraron ayer las fiestas organizadas con motivo de la conversión del pastor protestante don Cándido Rodríguez Gil, cuya abjuración fué recibida por el gobernador eclesiástico del Obispado quien en la Misa de Comunión pronunció una piadosa plática.

Fueron utilizados cinco hijos de dicha familia actuando de madrinas distinguidas damas de Trujillo.

En la misa solemne pronunció sentido sermón el deán de Toledo, don José Polo Benito. Terminada la fiesta dirigió la palabra al público el párroco don Miguel Abril.

La concurrencia ha sido extraordinaria reconociéndose por todos la importancia grandísima que esta conversión tiene para el porvenir de Ibañez hermano que un día fué invadido por la herejía protestante de la que hoy no quedan más que débiles restos muy quebrantados con estos actos.

—Ayer se celebró solemne funeral en sufragio del obispo de esta diócesis doctor Jarrín y Moro, fallecido aquí hace doce años y a cuyos incansables trabajos pastorales se debe en gran parte la conversión del referido don Cándido.

Y oficio en dicho acto el doctor Polo Benito.

Regalos a Cañero

Melilla.—El prestigioso comerciante judío Abraham Levi, ha regalado al reydonor Antonio Cañero, una magnífica jaca negra.

También otros comerciantes musulmanes han hecho valiosos regalos a Cañero.

De Tetuán

Tetuán.—Fuerzas de la primera media de Megaret realizaron una excursión hasta el río Aida, sin encontrar enemigo alguno.

Banquete a unos heroes

Tetuán.—Se ha celebrado un banquete en honor del teniente de la escala de reserva don Leopoldo López Neira, que estuvo dos meses defendiéndose en la posición de Abida: uno, con solo cinco soldados, de agresiones constantes del enemigo.

Todos los defensores de esta posición han sido propuestos para la cruz laureada de San Fernando.

Procuráronse numerosas vivas y brindis patrióticos.

El teniente López Aedo y Sánchez y defensores de la posición marcherán con permiso a la Península para reponerse.

Una bala perdida mata al general Serrano

Interesante nota de la Presidencia.—Sigue el repliegue de Xauen.

Mañana.—En la Presidencia facilitarán esta tarde a los periodistas la siguiente nota oficial.

De Londres

Londres.—Según telegrama de Berlin, el agente general de pagos por reparaciones ha comunicado aviso al Ministro de Hacienda británico de que a partir de 1º de Diciembre próximo, no abonará en cuenta los pagos efectuados en virtud del acta de devolución.

Noticias de Londres

Londres.—Según telegrama de Berlin, el agente general de pagos por reparaciones ha comunicado aviso al Ministro de Hacienda británico de que a partir de 1º de Diciembre próximo, no abonará en cuenta los pagos efectuados en virtud del acta de devolución.

Dice el jefe de los demócratas alemanes

París.—El diario «Le Matin», publica una interesante entrevista celebrada con el jefe de los demócratas alemanes, por uno de sus redactores.

Dice el citado político aleman que en las elecciones del 7 de Diciembre próximo deben obtener una mayoría homogénea los elementos favorables a la República que ahora se encuentran sin fuerza dispersos en varias fracciones.

Agregó que la política de reconstrucción iniciada por Mac Donald y Herriot, era la única posible para resolver los asuntos europeos.

Actuación de la Unión Patronal

A las cinco de la tarde y en su despacho oficial, visitó al señor Alcalde don Agustín Blázquez, una numerosa comisión de la Unión Patronal Gaditana, compuesta por los señores siguientes:

Don Juan Parodi, presidente; don César Díaz, don Manuel García María, don Cristóbal García Plaza, don Santiago García Castellón, don Venancio Sánchez, don Julio de la Torre, don Blas Andreu, don Enrique Varela, don Ricardo Gualda, don José Roncero, don Francisco Acuaviva, don Salvador Robles y don Agustín Rosety, secretario.

Tenía por objeto la visita hacer entrega de una instancia suscrita por el presidente en representación de la mencionada entidad en solicitud de que fueran demolidos los fuertes abiertos y zona polémica que los define en las afueras de Puerta de Tierra.

Este acuerdo fué tomado en reunión plena celebrada el día 31 de Octubre último.

Primera vez en la vida de esta Sociedad que el pleno vota un acuerdo.

El Sr. Alcalde recibió afablemente a los visitantes y al hacerse cargo de la solicitud hizo constar que admitía la idea con entusiasmo por entenderla justa y por serle debía prestar a esa Sociedad todo el apoyo y toda la atención que merecen el comercio y la industria gaditana.

Asiste a la plaza de Santa Mónica sobre el Hotel Faleo vienen los transeúntes como se desprendía una de las alas del avión entrando éste rápidamente en barrena y cayendo sobre el tejado de la casa número 7 de la calle Passaje de Escriválleres.

Iba el hidroavión a efectuar pruebas. El aparato avanzó hasta el centro de la población volando a 2.600 metros por encima de la vía diagonal y de la Rambla.

Al llegar a la plaza de Santa Mónica sobre el Hotel Faleo vienen los transeúntes como se desprendía una de las alas del avión entrando éste rápidamente en barrena y cayendo sobre el tejado de la casa número 7 de la calle Passaje de Escriválleres.

El violento golpe desde unos 600 a 700 metros de altura, hundió el suelo de la azotea, penetrando el aparato desmoronándose en dormitorio y en el estudio de don José Astor, que vive allí con sus hijos y una cásada.

El comandante de Seguridad señor Hermida y otras personas dieron aviso a los bomberos, acudiendo con toda urgencia a prestar los auxilios necesarios.

Hubo necesidad de violentar la puerta del piso pues todos los vecinos se encontraban en su interior.

El espécimen del interior del piso, es horrible; el suelo y el techo están llenos de escombros y entre ellos los mutilados cuerpos de los doce degradados aviadores.

Fueron sacerdos de entre los restos del aparato, quedando desorientados, uno en el comedor del piso y el otro en una galería, hasta la llegada del Juzgado.

Interesante partido de football.

Sevilla.—El próximo día 6 de Enero

Estoy en cuerpo y alma —dijo el señor alcalde al despedirse— a disposición de la Unión Patronal Gaditana en este asunto.

Los comisionados salieron satisfechos de la acogida que les dispensó el alcalde.

SEPELIO

Esta tarde a las dos ha sido conducido a su última morada el cadáver del que fué estimado vecino nuestro don Francisco López Fernández, antiguo apoderado de la Casa Escandón.

Al acto del sepelio asistió una nutrida representación del elemento patronal y dependencia del comercio de esta plaza entre la que el finado gozaba de general estimación por su carácter simpático y bondadoso, conviviendo también distinguidas personas de las numerosas amistades de la familia del difunto, que en vida fué un excelente amigo.

Abrió calle el clero de la parroquia del Sagrario, con cruz alzada, y cuatro hermanas de la de la caridad, con achones encendidos, daban escolta al coche que era portador de los restos del malogrado López.

En el Ayuntamiento

Tribunal de oposiciones a la plaza vacante de ayudante de la Sección Química del Laboratorio Municipal.

CONVOCATORIA

Con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de funcionarios municipales aprobado por Real Orden de 25 de Agosto del año actual («Gaceta» del 26), y a los acuerdos del excelentísimo Ayuntamiento, de 3 de Marzo de 1911, 11 de Diciembre de 1915, 10 de Septiembre de 1920 y 15 de Abril de 1921, se convoca a oposición para cubrir una plaza de ayudante de la Sección de Química del Laboratorio Municipal, dotada con el haber anual de dos mil pesetas y derechos de ascenso en las vacantes de director de dicha sección y del Laboratorio, si reúne las condiciones señaladas en el acuerdo de 10 de Septiembre de 1920, y demás ventajas que se derivan del Reglamento de funcionarios municipales, con las obligaciones que se detallan en el Reglamento General de Oposiciones.

El que obtenga la plaza estará obligado a satisfacer el importe de los anuncios en los periódicos oficiales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz a 17 de Noviembre de 1924.—

El Presidente del Tribunal, Dr. Enrique Alcina

De interés

Los aspirantes presentarán sus solicitudes extendidas en papel de la clase octava (una peseta), en la secretaría municipal, negociado de Beneficencia y Sanidad, antes de las cuatro horas del día 31 de Enero de 1925, en los días hábiles comprendidos desde el de la fecha al expreso, y horas de diez a cuartero, acompañando los documentos siguientes: *admitir y elegir*.

Partida de nacimiento, legalizada si no fuera de esta provincia.

Documento que acredite su ciudadanía de español.

Certificación de conducta expedida por la autoridad municipal correspondiente a la residencia del solicitante.

Certificación de antecedentes penales expedida por la Dirección general de prisiones.

Título de Doctor o Licenciado en Medicina, Farmacia o Ciencias; Profesor Veterinario, Ingeniero Químico, Perito Químico o Profesor Mercantil, o en defecto del título original, copia legalizada del mismo o resguardo de haber satisfecho los derechos de expedición del título.

Cada aspirante entregará en calidad de derechos de examen, la suma de treinta pesetas, que quedarán a disposición del tribunal.

Las oposiciones tendrán lugar el día y hora que el Tribunal designe, después de transcurridos los tres meses desde el de la inserción de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia, día y hora que se hará público por la prensa local y edictos colocados en el tablón de anuncios de las Casas Consistoriales.

Los ejercicios serán tres en la forma siguiente:

El primero consistirá en contestar por escrito a dos temas sacados a la suerte del cuestionario redactado por el Tribunal y que se publica a continuación. Los opositores dispondrán para ello de un máximo de cuatro horas durante las cuales estarán vigilados por la mayoría del Tribunal y no se les permitirá consultar libros, apuntes, ni comunicar con personas alguna.

El segundo ejercicio consistirá en contestar oralmente durante el tiempo máximo de una hora a cinco temas del cuestionario que ya quedó mencionado, siendo motivo de exclusión el dejar de contestar a alguno de ellos.

El tercero será de carácter práctico siendo potestativo del Tribunal acordar la forma y tiempo en que ha de verificarse.

Terminados estos tres ejercicios el Tribunal elevará propuesta unipersonal al Exmo. Ayuntamiento.

El Tribunal conforme a las normas de la R. de 23 de Agosto del año actual y los acuerdos ya citados, se compondrá:

Presidente, Dr. D. Enrique Alcina Quesada, Catedrático de la Facultad de Medicina, teniente de Alcalde, Delegado específico de Beneficencia, Sa-

bide y Higiene del Exmo. Ayuntamiento, por delegación de la Alcaldía.

Vocales: D. Lucio Basurina y García, Catedrático de la Escuela Superior de Comercio, designado por el Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla; don Francisco Telez Duco, doctor en Farmacia designado por la Real Academia de Medicina; don Gabriel Matute y Valle, Encargado en Farmacia, designado por el Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia y don Germán Muñoz Brato, doctor en Medicina, director de la Sección Química del Laboratorio Municipal, que actuará de Secretario.

Las recusaciones de jueces de dicho Tribunal se admitirán debidamente justificadas en término de quince días, contados desde el siguiente al en que aparezca esta convocatoria en el «Boletín Oficial» y serán resueltas por la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento previos los informes que estime, con arreglo al Reglamento General de Oposiciones.

El que obtenga la plaza estará obligado a satisfacer el importe de los anuncios en los periódicos oficiales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz a 17 de Noviembre de 1924.—

El Presidente del Tribunal, Dr. Enrique Alcina

Gran Surtido Español de la segunda Región

CADIZ

De los Jefes y Oficiales auxiliares

CAPITULO V

Artículo 31. Los jefes y oficiales auxiliares serán los intermedios entre el comandante general y los soldados de la demarcación que les corresponden y sus funciones serán exclusivamente fiscales. Residirán en los puntos que se les fije por la Comisión organizadora respectiva y tendrán a su cargo el partido o partidos judiciales que se les asigna en el estado de organización que acompaña a este Reglamento.

Art. 32. Cuando se reúnan en sesión las comisiones organizadoras, asistirán a ella los jefes y oficiales auxiliares (a excepción de aquellos casos en que por la índole de los mismos no sea necesaria su asistencia), con el fin de proporcionar cuantos datos concretos y noticias convenga conocer referentes a la organización y al servicio. Para facilitarles esa misión sostendrán continuas relaciones de amistad y compatriotismo con los vocales, cabos y subcabos de su zona o demarcación, mas necesarias y provechosas en esta Institución que en otra alguna, dado el carácter de voluntariado que preside en casi todos sus actos.

Concurrirán a las reuniones que, dentro del mes designado en el artículo 54, celebre el cabo de partido o partidos a su cargo con los cabos y subcabos de distrito, y, en aquél acto se harán cargo de las listas que los cabos de distrito les entregarán una vez reunidas para remitirlas al presidente. Será también de su especial cometido llevar un libro-registro de la correspondencia oficial, y otros con expresión nominal de los cabos y subcabos, en sus distintas denominaciones, de su zona o demarcación, así como de los ciudadanos afiliados al Somaten de la misma, en los que figurarán el número del carné de cada uno, del arma o armas que posean, el de las licencias para el uso de esas armas, el de la guía o guías de pertenencia de las mismas y el domicilio de cada uno de ellos, practicando llevar al día el alta y baja por todos los expresados conceptos; y, finalmente, anotarán en dichos libros cuantos datos consideren necesarios para la contabilidad.

Art. 33. Llevarán igualmente, a los efectos de suscripción al «Boletín Oficial», relaciones nominales por partidos judiciales de su demarcación, especificando los distritos municipales y pueblos; teniendo muy especial cuidado de llevar el alta y baja correspondiente, dando inmediata cuenta de ambas cosas a su Comandancia general respectiva.

Art. 34. En todas las reuniones a que se refiere el segundo párrafo del artículo 32 demás actos en los que se reúna el Somaten de sus demarcaciones, procurarán recordar los derechos y deberes que con arreglo a este Reglamento tienen sus afiliados, incluyéndoles el espíritu ciudadano y amor a la Institución y les recordarán también los acuerdos de importancia tomados por la Comisión organizadora publicados en el «Boletín Oficial», para su más exacto cumplimiento.

Art. 35. Los cargos de secretario y

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza.

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada.

Servicios de la Cnia. Trasatlántica

LÍNEA DE CIURA — MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO CUBA

VENEZUELA COLOMBIA Y PANAMÁ

GIFCION

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Mazatlán, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melilla, África, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colonia, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki y Yokohama.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España, para todos los destinos de esta línea.

LÍNEA DE FERNANDO PGO.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Mazatlán, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melilla, África, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE NEW-YOK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE FERDINANDO PGO.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Mazatlán, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Melilla, África, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

AVISOS IMPORTANTES

Ribajas a familias y empresas de ida y vuelta.—Precios convenientes por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Ribajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Puerto Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia Boston y Montreal.—Puertos de América Central y Norte, América Latina, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Cordobas y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestros que le sean entregados el dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya verba, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Disección de la Compañía Transatlántica en Cádiz.

Isabel la Católica núm. 8.

Propietarios de los vapores

«Mercedes», «Puerto de Santa Marta», «Cádiz», «Antonio», «Oristano», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga y La Linea.

Servicio de verano con vapor Cádiz entre Sevilla y Sanlúcar.

Escríbete: SANTO GEMITO núm. 2—CÁDIZ

Propietarios de los vapores

«Mercedes», «Puerto de Santa Marta», «Cádiz», «Antonio», «Oristano», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga y La Linea.

Servicio de verano con vapor Cádiz entre Sevilla y Sanlúcar.

Escríbete: SANTO GEMITO núm. 2—CÁDIZ

Propietarios de los vapores

«Mercedes», «Puerto de Santa Marta», «Cádiz», «Antonio», «Oristano», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga y La Linea.

Servicio de verano con vapor Cádiz entre Sevilla y Sanlúcar.

Escríbete: SANTO GEMITO núm. 2—CÁDIZ

Propietarios de los vapores

«Mercedes», «Puerto de Santa Marta», «Cádiz», «Antonio», «Oristano», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga y La Linea.

Servicio de verano con vapor Cádiz entre Sevilla y Sanlúcar.

Escríbete: SANTO GEMITO núm. 2—CÁDIZ

Propietarios de los vapores

«Mercedes», «Puerto de Santa Marta», «Cádiz», «Antonio», «Oristano», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga y La Linea.

Servicio de verano con vapor Cádiz entre Sevilla y Sanlúcar.

Escríbete: SANTO GEMITO núm. 2—CÁDIZ

Propietarios de los vapores

«Mercedes», «Puerto de Santa Marta», «Cádiz», «Antonio», «Oristano», «Aníbal», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga y La Linea.

Servicio de verano con vapor Cádiz entre Sevilla y Sanlúcar.